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  L a m o n e    i n f o r m a 
 

 Seduta del Consiglio comunale  
Il Consiglio comunale di Lamone, riunitosi lunedì 08 giugno 2026 sotto la presidenza di 
Brugnoli Randy (Lega-UDC) nominato ad inizio seduta in sostituzione della presidente 
uscente Galli Frigerio Magda (GIS), ha approvato il consuntivo 2025 che chiude con 
un avanzo pari a fr. 609'750.23. 
Ha concesso 6 naturalizzazioni, approvato un credito di fr. 114'000.00 per 
l’aggiornamento tecnico dell’impianto di deacidificazione al pozzo di captazione e 
la variante di piano regolatore del piano regolatore particolareggiato dei Nuclei di 
Lamone e Ostarietta.  
A fine seduta sono state presentate due interpellanze dal gruppo GIS riguardanti 
l’utilizzo di attrezzature rumorose a tutela dell’ambiente e della salute e l’istallazione di 
bacheche informative comunali nel Parco Arcobaleno.  

 17 giugno: buone vacanze a tutti 
È terminato un altro anno scolastico per i 37 allievi della scuola dell‘infanzia e i 114 
della scuola elementare. E non scordiamoci dei 15 insegnanti attivi sul nostro 
territorio. Un anno caratterizzato dal tema „arte “, iniziato spiccando il volo con il 
razzo di Yuri Catania e terminato con una splendida mostra di opere d‘arte 
realizzate da tutte le classi. 
Ringraziamo tutti coloro che ruotano attorno al mondo scolastico, non solo gli 
insegnanti, permettendo ai bambini un ambiente favorevole all‘apprendimento e 
alla crescita. A tutti auguriamo delle splendide vacanze! 
 

 Uscita insieme alla terza età 
Lunedì 8 giugno una quarantina di abitanti si sono avventurati sul Monte Tamaro per 
una giornata alla scoperta di un angolo panoramico del nostro territorio.  
Dopo essere saliti con le 
ovovie, una guida esperta 
e preparata ha illustrato 
l’evoluzione di questi 
terreni attraverso alcune 
generazioni, tra sport, 
visioni, sogni e… fiuto 
imprenditoriale! La visita è 
terminata nella famosa 
chiesa progettata da 
Mario Botta. La giornata è 
proseguita con un ottimo 
pranzo presso il ristorante 
Alpe Foppa. Al pomeriggio 
alcuni temerari si sono 
cimentati in discese con la 
slittovia, altri hanno optato 
per scendere a piedi fino a 
metà montagna e altri ancora si sono goduti il pomeriggio di relax. A fine giornata il 
gruppo al completo è rientrato a Lamone. Auguriamo a tutti una serena estate, in 
attesa di vederci a inizio autunno per riprendere i tradizionali pranzi in compagnia! 
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 Scollinando 2026 

Domenica 14 giugno si è svolta la 16esima edizione di Scollinando. Complice la meteo 
favorevole, la colazione sotto il platano ha avuto un bel successo con circa 300 
porzioni servite. Dopo lo spettacolo teatrale andato in scena nel piccolo anfiteatro 
creato nel parco nuovo, le attività sono proseguite nei paesi focus di Canobbio e 
Comano. Il Municipio coglie l'occasione per ringraziare le volontarie e i volontari che 
hanno contribuito alla buona riuscita dell'evento. Grazie anche alla Sagra della 
Costina per i tavoli e alla squadra esterna per il grande lavoro svolto. 

 Lotta al coleottero giapponese e alla zanzara tigre 
 

Il coleottero giapponese (Popillia japonica) è un organismo presente in Svizzera per 
cui vige l’obbligo di segnalazione al Servizio fitosanitario cantonale. Si tratta di un 
piccolo coleottero originario del Giappone che può annidarsi in oltre 400 piante, tra 
cui vite, frutta a nocciolo, piccoli frutti e rose. 
A differenza della zanzara tigre, che da anni conosciamo e che risulta essere 
fastidiosa per tutti noi a causa delle punture, il coleottero crea problemi 
all’agricoltura, in quanto le sue larve si nutrono di foglie, fiori e frutti, creando danni 
alle coltivazioni.  
Per entrambe queste specie ricordiamo l’importanza delle azioni di ogni cittadino: 
togliamo l’acqua alla zanzara (evitando ristagni, sottovasi,… e trattando le superfici 
acquose con gli appositi granuli reperibili in Cancelleria Comunale) e segnaliamo la 
presenza del coleottero! 
Ulteriori informazioni si possono trovare sul sito dedicato www.ti.ch/coleottero-
giapponese.  
 

 Incontro con la Polizia del Vedeggio 
 

Giovedì 2 luglio 2026 dalle 13:30 alle 15:30 presso la piazza Contrada Artisti Lamonesi 
la Polizia del Vedeggio organizza un momento d’incontro finalizzato a promuovere la 
vicinanza e il dialogo tra la Polizia Comunale e la popolazione, offrendo un’occasione 
di confronto al di fuori delle ordinarie attività di servizio. 
 

 Manifestazioni 
 Venerdì 21 agosto 2026: Orchestra mandolinistica di Lugano in concerto alle 20.30 

in Piazza Emigranti (in caso di brutto tempo: Centro parrocchiale). Entrata libera.  

 Promemoria 
 Prossime raccolte carta: venerdì 10 luglio, venerdì 24 luglio, venerdì 7 agosto e 

venerdì 21 agosto 2026. 

 Polizia intercomunale Vedeggio: raggiungibile allo 091 960 20 40 
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